

Kelemér, András napján [1850]

K 513 / 914

1850.

Édes barátom! Sokse gondolt arra, hogy a kora, a sok újság mián el-
kopit; hátr ninsem-e mindeu boloban? hol per egy krajár, akár egy karikájával
vehet? Errel semiszesen nem azt mondóm, hogy én igen olcsó, mindenün saláthasó,
vagy plane egy fillér is vehető ember vagyok: hanem azt, hogy beemem irámad,
az unalom-néltűlőség oly bőven saláthasó, min a kora, s hogy ezt ellopástani nem
vagy képes. Megmaradón pedig a hasonlat mellett, én most is rájöttem választól, meg-
mutarván errel, hogy jó kora vagyok, mely az arit újságis rájöttem választól, meg-
külömben is a penészes egyim let fény, mely minden májorperoben 40,000 megföltke
kadd; - a leveleis pedig hang, mely lassan tejed. Er a híreket "Édes és homály",
nyem min az orian éneke, melyet fíng-hal-ais én is próbálom néha fogadni; -
de aris se megisem azt, vagy legalább engem megisem.

Meg-vagy nem látogatósd vagy-hasasásod felől nem atarol többet fog-
ni; - elég abból annyi hogy a fene sávolság is aradály mián, mely beemintes egy-mástól
elrar: hisz isem én eleges pecnyedel. -

Hanem az epistolais nérem elérésid! elérésid, mert én hui ember
vagyok; az vagyok az epistolaiskásim, az a te barátságodra, s regre is a let episto-
laidól (mert kérségűl felélnit rá) nyz valanis az ivadalm is. Hanem barátom! hogy
a homudis iram kiengessék: arra nime frűtség; mert én igen meg letű ember va-
gok, mindeunap hinksem: uram boesisd meg a mi búncindes sag; de a ki igazán meg-
fer, nime beemem erős megborsáim neti, sem a sing, sem alban sem aronul. Monban eren
vállomástól meg ne ijed; min a a politikai csatolást; ő engem így nem seies, az feji
letkennet a méltaság, vad magariselese nehoru eses, - s hogy egyim örime legyel.
félyt aron ivadalmi tenérés, aron semminet karis melges répisül sapantalam; mert bár
én is egyim méisérben répis valit csatolni, magarúól is igen tudom és tudom: nemis is
mi kell karranam sülbesülés is meghunyás letis néltül. Most, - él vagy hale ki vagyok
engertelődve iráma, - de jól is meg, nem így: nem haraggom most nem érdemli; de így:
megintemléne de frivendül megboisáim. Még ha éne is répis volnét em seuni; ha nem él:
nyz sokkal többet. Igavad van: embereit vagyunk! Hanem aris az epistolais elérés
elérésid nérem, azt mondóm!

Az az ember, a ki a postáról örrel című versüle haza, vime Ho
nemleiben című versene; ismei egy - némi seplem egy kénias lovagolunk. majd meg
látod.

Még egyhöz írpu hie láidom: neje vagy volé neje csatnyam egy semminet való
persone, én is annyi mindeun kullomam nola, hogy ha 100 igaz: nem méltó az életem;
most Petőfi Julia névvel letem let a fest naplóban. is pedig répisésen nőies dolgodom;
egy kárpár a jüghötho kőis hűtlen seereses saxe lefürja, s "megfogarván tebleben a
Éjsz: benzült seivel a lyndom, és a pívés seipatizá elevenem." ityem formás olvasom
novellájában. méltó kora e letit. -

Regény Egrossi is kintolót iszom; az a nyomomlo fruktári igazasóság

nem his apanyi esélhet nagy jóakarással, hogy fölépessék eptivölje.

Florvást Lejz fars néled? imrem ess a jó madaras! én ess soksem
Cácau, ars feu tudam hogy etisiat a világon; mult nyáron korraim vetődik vad-
nai Prudival elöpir ei uolgasá, - s más kéren elég fenselen mistolraan, vólam nóm- ei
galairi vifonyainról 10 pengvnyi nálam mulasá uadn, alávalaságatas becéli. Itéj!
Parnai Prudinet romigem van méj e kéren meymondkani a nio kell; ess csudálam, mer
ar ar ember phansastasága mellei is jó fei, s rülvörren nered felteilen csudáld;
kai nem kopsa a leveles? méj ei saláttorván vele, elöb sibirikum ar egyf torz, s
uar arbor mondé neki ürensedhöl apanyi meg, a mellgyis vrelferinél lálot. Itéj-e?

Pro barátsám! ha ar én porraim krumpfi, a kied valóságis elégletre;
valóságis sio, melleben se, éntemether nem méltán kemetre vagy. De ar mind seumi, gar
hogy sajátod! méj uat megsegis ar isem lassan-lassan mindigjelen beuninies!

Vakos, ars hifem fentis sem pólisos fül Rülöröu; ha arat Pessan
nem arótar a lit éde ügyében vólak; Dolynatoda riaszi, ars hionyosam tudom,
mer egy tárgyban (Regém elavára tárgyában) leveles vólóan vele, ar ekkéretis and-
rit, kiltit dolgoras ess a Phoenitben. Barátsám! erel mind nyomonis garenthek,
vorrabat a rönyvansódnál is, kivalé velint vrelki isórdul iskuselenül hainak.
Ny érne Vakos balami lapos atar meginditani, kétség sivül fel fogzóditani be-
nünke; én két verses ararós mindem kónyban neki igéri, s 10 pengvni Erini,
minis hilyegivöl; Usat vgyarunk erel a züdvöl, mer megval beuninies!
hán kárlapát a vobonai lapotban Cácsam „Poland Jörvöl“ Eitelenis de nem v-
vassam, erel éjen lassam ar isó vörödeje más.

Önülök ei vánlak. Önülök hogy hogy nagyfemü kórbu farakoz
min a hármus Tóli; ha kivilhesed, minis hifem hogy hi is vólak, - kórvöl együnis,
kétségem sivül ar első magyar rönyv lesz ar első nagyfemü Eros, mer vö-
vösmagy hörvökeményei, kivalé Zalán, igu messe állnot aróit, hogy egy nemre
minis olgar elfogathassa s hilyereséggel ualhasan rájót; Rönyv kétségem sivül jobb
vörömarinál, de er is nyelvi ei kötküi képrenyébe kemirenesen hára van
völ a mai isóit fülmenyei mellei. Kóvat isem segitsen! ar egyé orrágben
nem lety hi jobban önlöjü neki minis én, ess elhikessé. De berreg vállak is
barátsám! megáitrod a másai, mig viláig eltele jussasod letted Einseis, melle
kies fillis lesz a jussalón.

Jogu, emlérem a Tóli eseeje is, musavány is vólak belöle
ar elölérem, s nem tudom kóman kárfel sora emlérem:

Tóli önkatalár — — — a minis seidel
öfpegója mellei mind a két sereivel; vagy
mellei zörizs segy ityem formára emlérem be-
lölle. De sérgimé viffa a kiadvási kellemeire. Ité barátsám én nem



szólal tanácsolni; mindeu usas ösmerek, tolna megpróbálom, egyet sem
javallhatok. Előfeszítés, - eladás, - brómányos - adás, eret az is, mind wt.
Az előfeszítés próbálom, assó az isseu menesseu meg! az eladás most pró-
bálom; nem kell fektet, vagy uttam az egnek iras, hogy el kell járulnod.
~~A brómányos~~ az brómányosok se próbálom, tudod mitlgen, evelig nem fiamol-
nat az embereket eret a vepese kutyát.

En, népregeimre valnem eret prenumarissu kaptam, örizényo,
dáissal; legalább két hét pengőm kiinn vevem, a példányok elpálcázása körül
invaszó bajaim voltak; fillentem jött az is be a mi jött, fegyés nem
látsam, a minis itt mondját. akkor Emichel újja nyomtam, másodit kiadás-
ban, - egy év múlva mondom neki: hogy áll a dolag? savanyú kéjes vajom,
keres köze, - s végre roppant preseseimnek kellet kassanom, hogy pontlörögöm
ban, az egre másodit kiadásos 1000 példányis 60, mond kassom pengős kass-
tam mindörme, kéréseseu ő a kinyomási költéséket tiszteu. -

Költésényeim első közzes kiadásnak adtam oda, hogy nyomassa
ki, - azon nérem 50 példány, s a költi legyen az övé, - illyen alkura kellet
képreu baráim: most egy fillis sem igyiel sisse, s én illyen alkura képsu
hogy legalább kinyomva kassom költésényeim, - kiadás még most is csiloz
sisse, most a minis mondja invaszó baráim rajja. Ő kiada igaz-e? azis
én is tudok, hogy a traget éi martin, anéló fult kordosát usogára költé-
ményeim az usorai s rávékharban, s iponyján költéséket 20 forint. En igy.

Most "Reyét" örümü kérésatomas atassam eladni, a minis
a Köpiverböt kávod kassalmás, - de nem kell a kutyának sem. Va-
hoz az isja: hogy Emich kái - meglehet, - hogy alkalmesim
megreuné kavasszal. s. d. g. -

Így lévén a dolgok, én magam sem tudom mit esi-
nájak eret a nyomomli kérésatomas eladnival? Legjobb volna baráim
ha pénze volna az embereket kájás költésény kinyomtatni, ha az örümü,
éi eladni, minis a csirmarai a csirmás; wt jó embere van az em-
bernek, rákültemi egy örümü levélre kéréséket 10-20-30 példány,
egyel megajándékozom, s örümü: hogy a költi arza el. kérem most
er a kérem; elvireu kérésatomas kérésatomas, s oss, hol a kassom.
örümü nyomját, kérésatomas kérésatomas papír is betűket, assóin
a kérebb is mondó eladom, - ha eladharom. -

Baráim er a károg elkerüli az embereket, - éi nem
lesse csuda, ha én másit kéresem is rövid időn végre kájtam

4. i. leseknek öröme az irózkodásról! En' a mennyire lehet elfogyni
laatlanul egyetrem ielbi májólól és magamról; én tudom hogy a költészet
világában epocha nem csinállok; de issám eddig, Pököfivel karszám, az az orak
egy versével: hogy a költészet legelőbb, a mi élek hús árnyéka ad, de nem
minkán kapapaloma hogy hús árnyéka sem ad his az, más ijjot kovács? Saj
kris eides Januskán! a kágyban én nem akhatok néked kánásos! az aronban
sehogy sem isem hogy Prasty elvonskarná a se hieledes; más minaké húj
fej fedetkes Prasty is köited fel legelőbb sómságon is? alhatmasim öül
az his Prasty rágedes, üriüge van minden ityes előpreisi vállalamból
nagyfeltréleg kára vonulni ez egy nyomonla peltá usán.

Vajtina levelet a nro 1. olvastam, én nem találok, hogy pol.
rócsa módokban volna írva, más csak nem akhat meg írni mino a pomádélágy-
lájn Pröby lica? egyebarám ismém e vepes csordának, az nem veri magam,
más a kótepiót eradarat, minden pátvanista gyzebből híres iró, költői csinál-
nak his 24 óra alatt, az figúra docer Toti Kálmánban.

Az irodalmi kájsulat köited s köiremi alakításán elmosolyogtam.
nem aris mintha igaznak nem karszám és helyesnek gondolasodas; hanem
aris más magamra gondoltam. Nelem barátom nem még semmi ityes
dolugban; én kóteheria kóisapponyat ally kóveses kóisaloztam, hogy ha felte-
és helöle valómi próbátnak mondan: orosken bolendos mondanék. Ne kóte
gem eides Janusim Straussnak hi kóaggyerék usán muskál; én valóságos ka-
kóvalhija erigány vagyot, - kóisám, kóisám a mino tudom, s ha algyor egy-
jó kóangos utó: nem a kóudárból de kóupán éresből kóámaris nálam. Nem
mondom, hogy meg nem éreim mi jó, mi sors? de ha az kóellene megmondanom
mies? kóirongam bele kóitnék. Az eledő kóörömmarty s kóörögi kóis usánban va-
lamely kóiténkéigret kóolmi, - s ally kóudam kóigánolmi helöle. Levelemim is kóis-
kóad, hogy nem híres a kóisvességy, kóisaj constructios pöngyölájából kóiveséremi;
pödj kóudrot vel hogy néked örömmel és gyönyörűséggel iró. Aris legyen meg a te
araradot, de kóirong kóveses nyrs beuam.



En' mi ~~szóval~~ Mivelet? semmi! Nem nagy kóagaria csinám,
leehio nádrágam, melkes egy kóazona nádrágtól kóisálbassam, minian Schwehac a-
last majd aryon — kóisomam kóisem magam, - a kóisnós étesem, arisan alfom.
s minian feledrelek kóapó egy his miesi, pöjám gyujtot, ez sic pörs. Eled
osa nyúrok egy kóises minden kóaggyi kóisim kóaggyi kóis, miton his kóisnada
kóisem volé kóisvissomam völa az illeöres pösem, semélvén hogy mi kóis górdája
arad a kóisnada kóisnada kóisnada megcsinálom; de minian az kóisnada kóis
völapó kóisom völapó álsal Emichööl, kóisapram az egér kóisnada kóis
kóis egy kóisnada kóisnada: nokas is egyen meg a kóis! - Jgy kóisnada
kóisom a kóisnada kóisnada. Jgy kóisnada kóisom az iró pöjám kóisnada kóisnada!

+

+ Tollaikam vele, a mino moufak. Arvan ba-
 satoum ered a ven irök is mind garember,
 amyi hitegrézes sör ellenzenves, mennyis ered
 újfajtesek en iránsam a mulo idöben, nem is
 képrekhesed! Gar a ki roma is sögor, mine tö"
 vösmartyokul s Bajranak valhos fändör, az
 nehit valami; más seumi! Ha magamról
 nem is de Petöfiröt, ~~rettet~~ ~~vola~~ megrelles
 volna öder valóni orveslen; soha ered az
 embere a Petöf. elragadóhaslan érdeme
 feleu nem hisak jó lépes csinálni. - Komiz
 aljas natio!

Valamis valóni életemről is isha"
 nöl, de hák mit? Kejreli egy falusi
 papos aljas a millyen a köbbi, - hivivén
 hogy pörge talapban, s gyarvan tarka nud-
 ságbau jávöl, - kejreli mindeunapi egyhan"
 qu foglalkorásák, - szorans paplárák, eres
 pinjái, - s léfzen van "szorom léje" olvö-
 ked.

A mi tülönösen jellemerne az, hogy
hármáslan jó is csoudes feleségem van,
 hisz keunaxeste karamennén a faluböl,
 leveled olvasásában elmenölve kulálran,
 s ki még akkor kellemre tövöme, hogy ha
osztán irök neved, töle is frivesen üö"
 vörölgelek s csörögjalek nöddel együtt,
 mellyet imé küségeseu keljirel is.

Flas' nálasot is van sár? eü are
hísem, hogy az egész világhót ide gonult,
minis Izlandba a rongy; mert náhunk
alham van, hogy ... Majd meg-táradt
szemböt, mitlyen?

Már most herá'haránim levelem,
de Sajnalam üresen rülebni e lapnas hátra
lévő fehé' széké, aris meg Ésmolör rá va-
lanux.

Szilágyi há' megálta pénzüle? kgy
pell leumi, miisan ismés iró neki; eü mojs
meglehesően vagros vele; eü rülebni a hó-
nap elején a réi neres, ö Eüleb' nedeu u-
gyan akkor a 10 pengő.

Kelmenfi is atara képirodalmi lapos
jáidni; erat ilhem obscums neji ne foyna
Laphiadóphor! Most ha váhos is ad valamis
nem tudom hogy el' meg a 3 divarlap?
ö ugyan ara irja nedeu: hogy vele sem
nagy Ignac sem Szilágyi nem bízes Eü a
Concumentis, mivel egyitnek sinez hírel.
Majd meglátsus mit csinálnak!

Eü pedig ara csinálom, hogy szög
Reveseivel egyúts ölellek csodollak, s
paposan az ír issem alkalmába ajánla-
lak, kelemz sag
igaz barátem
Tompus

M. I. m. újságot
kezem
névemet
egyetem.

